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PATRIK DĚRGEL

Herec Patrik Děrgel za sebe nechává hovořit především svou práci. Nepatří mezi celebrity, které se o soukromí dělí s
bulvárem, na svém instagramovém účtu nerozbaluje jeden sponzorský balíček za druhým. Když už se tedy rozhodne
veřejně  postavit  za  nějakou  značku,  musí  mu  to  dávat  smysl.  Spolupráce  s  automobilkou  Suzuki  tuto  podmínku
splňovala.  „Dám  hlavně  na  lidský  přístup  a  tady  se  všechno  správně  potkalo,  proto  jsem  se  moc  nerozmýšlel,“
vysvětluje a my divadelního Hamleta či lékaře seriálové Ordinace díky tomu máme možnost poznat tak, jak bychom ho
z jeviště nebo obrazovek nikdy nepoznali. Totiž jako řidiče.

* Prozradíte, v čem konkrétně se vozíte?

Jezdím ve vozech Suzuki už několik let a opravdu jsem po všech stránkách spokojený. I se svým současným Suzuki
Swift, praktickým městským vozítkem, které je naprosto úžasné. Když chci, můžu na to šlápnout a třeba se odrazit ze
světel, a stejně spotřeba nikdy nepřeroste pět a půl litru.  To auto skoro nežere! Swift se skvěle hodí do uliček Prahy,
několikrát měsíčně se mi při parkování v centru stane, že si v klídku počkám, až řidič v kombíku vzdá předem prohraný
boj o parkovací místo, kam se prostě nemůže vejít, a pak si tam v pohodě zacouvám. Takové chvíle si dokážu užít.

* Máte zkušenost také s vyhlášenými skútry Suzuki?

Těm  jsme  se  ženou  (herečkou  Markétou  Děrgelovou  –  pozn.  redakce)  nemohli  odolat.  Skútr  jsme  měli  od  Suzuki
půjčený přes léto a moc nás bavil,  i  když jsme před ním měli  velký respekt.  Já se ze začátku hlavně bál  o Markétu,
protože  vím,  kolik  věcí  běžně  zvládá  v  jeden  okamžik,  je  schopná  vařit,  k  tomu  nespouštět  z  očí  děti  a  ještě  něco
vyřizovat  po  telefonu…  Takže  když  jsem si  ji  představil  s  touhle  superschopností  na  skútru,  šly  na  mě  mrákoty,  ale
realita  byla  přesně  opačná.  Markéta  se  při  jízdě  koncentrovala  jen  na  ni,  byla  absolutně  soustředěná.  Skútr  si
pochvalovala, úplně se do něj zamilovala. Jen na něm musíte být stoprocentně přítomný každému okamžiku a dávat
pozor, protože jste v té divoké dopravní situaci v Praze úplně obnažený.

* Měl jste na něm někdy strach?

Jednou  mi  to  v  dešti  podjelo,  když  jsme  se  zařazoval  z  pruhu  do  pruhu,  což  mě  trochu  vyděsilo,  i  když  jsem  jel
čtyřicítkou. Pochopitelně jsem ten skútr nechtěl položit. Jezdil jsem na něm fakt opatrně, pořád se totiž nemůžu zbavit
dojmu, že u nás ještě nejsme na skútry v provozu pořádně zvyklí – na pouštění v zácpách a podobně. Někteří řidiči se
tvářili,  že  by  radši  přede  mnou  otevřeli  dveře  svého  vozu,  abych  se  na  nich  rozmáznul,  než  aby  mi  uhnuli  deset
centimetrů. Ale kamarádi říkali, že už se to o hodně zlepšilo. Tak snad. Bezpečněji se každopádně cítím na kole, které
přes léto po Praze hodně využívám. Praktikuju na něm princip absolutní svobody, protože mám pocit, že něco dělám
pro Prahu, když jsem nechal auto doma, a ostatní by to měli umět ocenit. Takže město volně využívám, ale současně
používám  hlavu,  nejedu  tak,  abych  někoho  zranil.  Nebo  když  vidím  chodce  na  cyklostezce,  neprojedu  kolem  nich
třicetikilometrovou rychlostí, nejsem cykloterorista. Na náplavce stojí cedule „Buďme k sobě ohleduplní“ a je to určitě ta
nejlepší značka, jakou tam mohl magistrát dát. Ta věta by měla platit všude.
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* Když se vrátíme od řídítek za volant, jak byste popsal sebe jako řidiče?

Lidé z mého okolí, kteří mě za volantem zažili, by vám řekli, že jsem extrémně pomalý řidič, a já bych se ani nehádal.
Doopravdy jezdím pomalu. Když jedeme na dovolenou s přáteli každý svým autem, málokdo vydrží jet celou cestu za
mnou.  Většinou druhá posádka po dvou třech hodinkách jízdy v  mém tempu řekne,  že se potkáme až na ubikaci,  a
vezme čáru. Moje žena si už zvykla, přesto jí to jednou za dva tři měsíce nedá, aby v autě nepodotkla: „Víš, že je tady
osmdesátka?“ Vím, ale jedu si  svých šedesát sedm. Vysokou rychlost volím jen opravdu výjimečně. Klepu na dřevo,
ještě jsem neměl větší bouračku. Snad jsem to teď nezakřikl.

* Řídíte rád?

Moc! Někdy jedu na natáčení záměrně svým autem, i když bych měl zajištěný odvoz a řídit bych nemusel.  Ale já si u
toho dokonale pročistím hlavu. Poslouchám podcasty a je to čas jenom pro mě.

* Říká se, že situace společně prožité při řízení prověřují partnerský vztah. Vnímáte to tak?

 Markéta je za volantem nesmírně tolerantní a trpělivá. A já jí do řízení furt kecám. Ano, je to obraz našeho vztahu.

* Vzpomenete si na svoje řidičské začátky?

Papíry jsem si dělal v Ostravě, kde jsem tehdy studoval konzervatoř, a jakmile jsem měl řidičák v ruce, vyrazil jsem na
balkánský trip v pěti lidech a jednom psovi. Ještě jsem ani nejel po D1 a už jsem nabíral směr Maďarsko, Chorvatsko,
Srbsko, Bosna a Hercegovina a Černá Hora. Zkušenost k nezaplacení!  Když před vás na dálnici  u Sarajeva vjede z
pole  náklaďák,  který  má  přednost  prostě  proto,  že  je  větší,  nebo  když  se  uprostřed  čtyřproudé  silnice  vyhýbáte
žebrajícím dětem, dost vás to vyškolí.

* Vyrůstal jste v Bohumíně, dospíval v Ostravě, v Praze žijete od studií na DAMU. Jak jste se sžíval s hlavním městem?

Nebyla to láska na první pohled, jak mnozí říkají. Zvykal jsem si tu docela obtížně. Každý víkend jsem jezdil domů za
našima  a  byl  jsem  přesvědčený  o  tom,  že  až  dostuduju,  vrátím  se  na  Moravu  a  budu  doufat,  že  mě  vezmou  do
některého  z  ostravských  divadel.  Bylo  to  pro  mě  zpočátku  zvláštní.  V  Ostravě  nemáte  Hradčany,  orloj  nebo  Karlův
most,  tam si  taková místa musíte pro sebe najít.  A každý je  vidí  někde jinde.  Já si  v  Praze ty  čistě svoje kouty taky
hledal, moje sžívání s ní bylo postupné, ale nakonec se naštěstí povedlo a začalo mi tady být dobře. Určitě mi v tom
hodně pomohl kolektiv Švandova divadla, který byl přesně takový, jaký jsem chtěl vždycky mít, stejně jako kouzlo Malé
Strany,  kde  jsem zázrakem získal  svůj  první  podnájem,  kamarádi,  které  jsem postupně poznával… no a  teď mám v
Praze i rodinu a cítím se tu být doma se vším všudy.

*  Ze  zmíněného  Švandova  divadla  jste  přešel  do  Národního  divadla,  z  něho  na  volnou  nohu  a  žánrově  jste  se
rozkročil.  Hrál  jste  i  ve  velkých muzikálech a  poslední  dobou se často  objevujete  v  komediích.  Odpovídá to  vašemu
aktuálnímu vnitřnímu rozpoložení?

Spíš se to tak sešlo, aniž bych o tom nějak analyticky přemýšlel. Na volné noze si můžete svobodně vybírat, v tom je
herecký  život  bez  stálého  angažmá  opojný,  ovšem  současně  taky  musíte  mít  na  složenky.  Takže  se  snažíte  hledat
zlatou  střední  cestu  mezi  svobodou  a  pragmatismem.  Někdy  můžete  kývnout  opravdu  jen  na  to,  o  čem  jste
přesvědčený,  protože  zrovna  máte  fůru  práce,  a  jindy  takhle  nesvázaný  nejste,  protože  ve  vás  začne  hlodat  strach,
jestli bude té práce dost, a to pak vezmete, co se právě namane. Alespoň já to tak vidím. Mám určité mantinely, ale ty
nejsou  vzletně  umělecké,  spíš  lidské.  Zkrátka  nikdy  bych  nechtěl  dělat  s  někým,  o  kom vím,  že  by  mi  s  ním nebylo
dobře. Jiná omezení si v sobě nenastavuju. Herectví je profese, kterou živím rodinu. V tom hlavně musím obstát.

* Baví vás komediální žánr?

Hodně. Na druhou stranu i komedií, jako čehokoli jiného, by se člověk mohl lehce přejíst. Ideální je žánry střídat a brát
si inspiraci * z jednoho pro druhý. Taky hlava si potřebuje odpočinout. Snažím se to tedy vyvažovat a dávat pozor, aby
se ze mě nestal automat na humor. V určitých kruzích se o komedii mluví jako o podřadném bulvárním žánru, ale ona
opravdu není žádná sranda postavit se na jeviště a rozesmát několik stovek lidí v sále. Někdy se diváci plácají smíchy
do stehen, řvou a tleskají po každé druhé replice a jindy u stejné inscenace stačí malinko, například jiné rozpoložení
někoho  z  nás,  najedou  do  ní  vneseme  něco,  co  už  taková  řachanda  není,  a  odezva  je  rázem  vlažnější.  Na  tom  je
krásně vidět, že nic v komediálním oboru není samozřejmost a smích publika nemáte dopředu jistý.

* Deset let jste ve Švandově divadle hrál Hamleta ve slavné inscenaci režisérky Daniely Špinar. Dovede říct, co je pro
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vás v souvislosti s touto rolí nejsilnějším zážitkem?

Určitě  bych  se  na  to  mohl  podívat  z  různých  úhlů  a  pokaždé  bych  mluvil  o  něčem  jiném,  nicméně  teď  mě  napadá
jeden, který považuju za nejsilnější nejen v souvislosti s Hamletem, ale s divadlem vůbec. Tu inscenaci jsme poměrně
často hrávali i dopoledne pro školy, což upřímně řečeno většina herců ve velké lásce nemá. Přijdete v deset hodin do
divadla a říkáte si, kdo tam tak asi bude zvědavý na nějaké umčo. Jenže za mnou jednou přišla slečna, že mi chce moc
poděkovat,  protože  před  osmi  lety  byla  ještě  se  střední  školou  ve  Švanďáku  na  Hamletovi  a  byl  to  pro  ni  tak  silný
zážitek,  že  od  té  doby  chodí  do  divadel  a  dělá  jí  to  radost.  Mě  tím  obrovsky  dojala.  Dá  se  říct,  že  jsme  ji  určitým
způsobem navedli, nasměrovali, zasáhli do života. Došlo mi, že má velký smysl hrát pro mladou generaci. Je to možná
to nejcennější, co můžeme udělat.

* Jak mladší generaci vnímáte?

Vidím v  ní  velkou naději.  Miluju  energii  mladých lidí,  jejich  zápal  pro  věc,  obdivuju,  čím jsou schopní  se zabývat,  do
čeho  investují  čas…  Věřím,  že  to  bude  všechno  dobrý.  Jejich  zásluhou,  nikoli  zásluhou  naší  generace.  Ta  je  podle
mého  názoru  passé.  Nejsme  schopní  se  vypořádat  s  tím,  že  nás  formovali  lidé,  kteří  žili  v  socialismu,  a  proto
nepřineseme tu potřebnou změnu, aby to tu konečně fungovalo jinak.  Naše otevřenost  ještě není taková, končí  tam,
kde nás začíná omezovat. Bojíme se o svůj společenský status, řešíme, co by si o nás mohl někdo začít myslet, tahle
ustrašenost a předpojatost v nás holt jsou a mě nepřestávají děsit. Setkávám se s nimi i ve své bublině, samozřejmě je
pozoruju taky u sebe, jakkoli se tomu snažím čelit. Mladší lidé už ve většině přemýšlejí naštěstí jinak.

* Nepřispěl k vašemu optimismu ohledně budoucích generací také fakt, že jste se sám stal otcem?

Možná přispěl, můžete mít pravdu. Ale já jsem takhle nastavený už delší dobu. Divadlo je živý organismus a já se díky
němu pravidelně  potkávám s  mladými  kolegy.  Jasně,  ne  všechno  mi  na  nich  vždycky  sedne,  ale  to  je  můj  problém.
Obecně z nich mám ohromnou radost a dělá mi dobře být obklopený lidmi mladšími o nějakých patnáct let. Mají tah na
branku, dokážou si stát za svým a padají z nich názory, k jakým my jsme si přicházeli až po třicítce.

* Nemrzí vás to zpětně?

 Kdepak. Je to, jak to je, a je tomu tak dobře. Oni se zase musí poprat s něčím jiným. Každý máme něco.

PATRIK DĚRGEL

divadelní, televizní, filmový herec, muzikant, 36 let

* Pochází od Bohumína. Vystudoval Janáčkovu konzervatoř v Ostravě, už za studií hostoval v Divadle Petra Bezruče a
Těšínském divadle.

* Ve studiu herectví pokračoval na pražské DAMU.

* Byl v angažmá ve Švandově divadle a v Národním divadle. Hrál také se spolkem Masopust či v Národním divadle
moravskoslezském a HD Karlín.

* V roce 2013 mu byla udělena Cena Alfréda Radoka jako Talentu roku za výkon v roli Hamleta ve Švandově divadle.
Za stejnou roli byl nominovaný na Cenu Thálie.

* V současné době hraje v Divadle Palace, Národním divadle, Divadle v Řeznické, Vile Štvanice, Divadle Komedie či
na Letní scéně Musea Kampa.

* Čekají ho premiéry v Divadle U Hasičů (Chlapi radši lžou) a Divadle na Vinohradech (Petrolejové lampy).

* Natočil například filmy Prázdniny s Broučkem, Očitý svědek, Fotograf, DonT Stop, Martin a Venuše či seriály Děcko,
Kamarádi, Ordinace v růžové zahradě, Odznak Vysočina, Lajna, V. I. P. vraždy, Modrý kód a sérii Hořící keř.

* Jako autor, kytarista a zpěvák měl kapelu EMA. Účinkoval v televizní show Moje tvář má známý hlas.

* S manželkou, herečkou Markétou Děrgelovou, mají syna Vavřince a dceru Miru.
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TEXT: JAROSLAV PANENKA
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